

## 春天的矿山

文 | 高爱忠

冬日的严寒逐渐退去，春天迈着轻盈的脚步走进了我们的矿山。一切仿佛都在一夜之间苏醒过来，大地焕发出勃勃生机，这就是春天，那个充满希望和活力的季节。

春天是矿山复苏的季节，随着春风的吹拂，沉睡了一冬的大地被唤醒。嫩绿的草芽破土而出，仿佛是大地的新装。它们摇曳着，像是在向春天致敬。

春天是矿山美丽的季节，树木换上了新装，嫩绿的叶子在枝头欢快地跳跃。花朵们也不甘示弱，竞相开放，绽放出最美的笑容。红的、黄的、蓝的、紫的，五彩斑斓的花朵像是大地的点缀，让人眼前一亮。

春天是矿山奋斗的季节。在这个季节里，矿山人需要克服重重困难，应对各种挑战。有时，他们需要面对的是恶劣的自然环境，如狂风暴雨、严寒酷暑；有时，他们面对的是复杂的外部条件，如行业寒冬、市场低迷。但是，无论遇到什么困难，矿山人

人都不会退缩，他们会用自己的智慧和勇气，去解决问题，完成任务。他们播种希望，期待着丰收的到来。

春天也是矿山忙碌的季节。在这个季节里，我们看到许多矿工忙碌的身影。他们排着整齐的队伍，头戴黄色的安全帽，身着大钢蓝，高举右拳，发出响彻矿山的铮铮安全誓言，他们开动设备，隆隆的响声回荡在天空；他们忙着巡检，忙着维修，忙着点击着键盘。他们挥舞着工具，汗水浸湿了衣服，但他们依然坚持不懈，因为他们知道，每一滴汗水都是为了生活，为了家庭的幸福。他们的忙碌，不仅是为了自己，更是为了矿山的发展，为了国家的繁荣。

春天是生命的季节，是希望的季节，是活力的季节。它让每一个矿山人感受到生命的美好和力量，感受到大自然的神奇和魅力。让我们一起欣赏矿山春天的美景，感受矿山春天的气息，享受矿山春天的喜悦吧！



柳绿水碧鱼欢戏

刘明砺 摄

作家肖复兴说：“读书是一种修行，不是给别人看的，也不是为别人读的，更不是为功名利禄的。读书人的德行，心知书知，天知地知。”他的话让我们领悟到读书的真谛。

读书的意义是什么？读书是一种能力，只有具备了这种能力，才能读出书本中的意义。然而，今天受功利和实用主义的影响，人们很难静下心来去体验读书带来的乐趣。传统的纸质阅读，有着不可替代的独特魅力，白纸黑字之间弥散着的想象力和慰藉感，起码能让我们的的心灵，有了一个与之呼应的空间。读书应该成为我们这个社会的良好风气。

二十岁那年，我参加工作了。虽说工作热情似火，也深受领导和同事们喜欢，可每当

## 与书为“伴”，“阅”尽人生

文 | 张小伟

晚上下班后仍有一丝惆怅不免涌上心头。空虚怎么办？读书！星期天，我去图书馆借了《平凡的世界》，读它个天昏地暗，忘掉一切！只用了星期天下午一整下午的时间，迫不及待地初读完毕，然后用整整一周的时间再细细品读。书中主人公经常在每个夜里走入梦来，他们对苦难人生的奋斗和坚守给了我力量，更给了我打拚自己职业生涯的信心！比比孙少安，孙少平他们的人生奋斗史，我遇到的困难算得了什么？有热爱的事业，有值得

敬重的同事，还有一本本精彩的图书！在充满正能量的书籍的激励下，我奋力拼搏自己的青春！开拓了自己的视野，积淀了自己的人生经验。

如今，不管电子信息化带来的快餐文化如何无孔不入，我仍偏爱书香四溢的传统图书和整整齐齐、安安静静图书馆。每一个工作的闲暇，信步来到图书馆优雅安静的阅览室，暂时远离喧嚣，放下柴米油盐。

一段惬意的读书时光，此时阳光正好，与书为“伴”，“阅”尽人生。

## 致自己

文 | 康玉梅

时光荏苒，岁月如梭。望着镜子里的自己，眼角平添了无数细纹，头发里多了几丝白发，蓦然感知自己已经不再年轻。

步入2024年，告诫自己，生活不可能完美无缺，人性不可能尽善尽美，别让得失主宰自己的悲喜，别让执念牵绊了自己的脚步。看清自己看重的，也就看清了雾霭遮蔽的远景。

无论别人如何待你，都要自己珍视自己，好好爱自己，平凡却不平庸、热情却不浮躁，不负自己、不负生活。他人有无视你的权力，你没有轻视自己的资格。滴水可以穿石，草本可以改变土地的色彩，别被骄傲蒙蔽双眼，别让自卑辜负心灵，保持谦逊并且珍惜每一个机会与收获。

世界沧桑，人情冷暖，残酷的现实告诉我们，靠谁都不如靠自己。无论未来的路有多么艰难，都要保持对生活的热爱、对梦想的追求，让往事归零，不纠结不内耗，带着希望重新出发。

阳春三月，本该是暖意融融，可2024年的春天就像一个顽皮的孩子阴晴不定。昨日还是烈日当头，今天就寒风瑟瑟。

近期户外检修的工友们肩膀上都多了一个鼓鼓的背包，不为别的，只为应对这难以琢磨让人头疼的“三月天”！

每年的三月中旬随着气温得稳度攀升，大凉山上的杏花、桃花争相开放，山脚边、马路旁、沟壑里、斜坡上，处处可见盛开的杏花、桃花，或雪白，或淡粉，争奇斗艳。上班的路上，迎着淡淡的花香，心情无比惬意。

在我上班的大院对面有一个面积不小的山丘，山丘上大大小小十几棵杏树，青褐色的枝干

## 盼望来年再相会

文 | 谭勇

上，这儿一丛，那儿一簇，娇艳的杏花，竞相绽放。远远望去，仿佛白云朵朵，层层叠叠。

午休时间相约三两工友徒步赏花，淡红色的花颧，擎着粉白色的花瓣，中央包裹着细柔的花蕊，上面顶着黄色的花蕾。蜜蜂嗡嗡地在花丛中忙碌，扇动薄如蝉翼的翅膀，流连于花瓣上，贪婪地吮吸花蜜。一阵微风刮过，树枝微微颤动，瓣瓣杏花随风飞舞，簌簌飘落，

仿佛鹅毛大雪随风舞动，杏树周围瞬间积下一层白色花瓣，让人不忍落足。

近距离接触杏花，让我每一天都不自觉眺望对面的山丘，远远地欣赏着杏花争艳，花瓣飞舞飘落。直到绿叶吐芽，百草争宠，大地复苏。

再过一个月杏花就要退出傲春的舞台！留给我的只有无限的回想和留恋，盼望来年，再相会！



花语

王振华 摄